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اخبار کارگری

موضوع لایحه اصاح قانون کار و 
بیمه بیکاری این روزها روی میز هیات 
دولت قرار گرفته؛ لایحه‌ای که یکی از 
عمده‌ترین نقدهای وارده به آن، اصلاح 
قانون بیمه بیکاری به سود تامین 

اجتماعی و زیان کارگران است.
»احمد غریوی« مدیرکل روابط 
کار و جبران خدمت وزارت کار سه 
هفته پیش با دفاع از افزایش سهم 
کارگران از حق بیمه بیکاری و کاهش 
مدت زمان پرداخت بیمه بیکاری به 
مستمری‌بگیران گفت: در وضعیت 
کنونی سهم سه درصدی از حق بیمه 
بیکاری برعهده کارفرمایان است و 
کارگران مبلغی را پرداخت نمی‌کنند. 
در وزارت کار پیشنهادی مطرح شده 
که کارگران نیز در این مورد مشارکت 

داشته باشند که این موضوع مورد تایید 
قرار نگرفت.

وی اظهار کرد: مدت زمان استفاده از 
بیمه بیکاری در اصلاحات مدنظر ما هم 
کمتر می‌شود اما میزان دقیق آن هنوز 
درحال بحث و ارزیابی است. پیشنهاد 
ما کاهش زمان پرداخت آن از ۳۶ ماه 
به ۲۴ ماه برای افراد مجرد و کاهش 
آن از ۵۰ ماه برای افراد متاهل است 
اما این پیشنهاد نیز باید به تایید هیات 

وزیران برسد.

بهانه‌های واهی برای کاهش 
طرح‌های حمایتی

»اکبر شوکت« رئیس کانون 
انجمن‌های صنفی کارگران ساختمانی 
کشور در این رابطه می‌گوید: کاهش 

زمان بیمه بیکاری قطعا اجحاف در حق 
کارگران بیکار است. این اجحاف با هر 
بهانه‌ای ازجمله آموزش فنی و حرفه‌ای 
در زمان بیکاری برای مشمولان دریافت 
بیمه، منطقی نیست زیرا این آموزش‌ها 
قبلا هم به رایگان در اختیار کارگران 

بیکار قرار می‌گرفت.
وی افزود: دولت قبلا مبلغ ۳ درصدی 
بابت بیمه بیکاری از کارگران گرفته 
است. این سهم سه درصدی مبالغ 
هنگفتی است که باید به جیب کارگر 
برگردد. اگر قرار بر آموزش اجباری 
فنی در حوزه‌ای خاص باشد، باید این 
آموزش همراه ضمانت یافتن فرصت 
شغلی در همان حوزه فنی باشد. در 
آلمان نیز دولت آموزش‌هایی شغلی 
برای شهروندان بومی خود آن کشور 

ارائه می‌شود و سپس چندین شغل به 
فرد پیشنهاد می‌شود. کارگران نیز در 
شرایطی تن به اصلاح می‌دهند که در 
شرایط بیکاری شغلشان تضمین شود.

تعیین شغل اجباری، با قانون 
اساسی مغایر است

این فعال کارگری ادامه داد: از آنجا 
که در قانون اساسی ما آزادی انتخاب 
شغل مطرح شده، نمی‌توان کارگری را 
درباره رفتن به یک حوزه خاص تولیدی و 
خدماتی یا یک رشته مشخص فنی اجبار 
کرد لذا آموزش‌ها نیز نباید محدود بوده و 
باید انتخابی باشد. این درحالی است که 
پیشاپیش و از قبل مشخص نیست که 
آموزش ارائه شده توسط فنی و حرفه‌ای 
به بیکاران دقیقاً دانش و تجربه‌ای به 
کارگر اضافه کند. اگر دانش و تجربه 
شغلی با این آموزش اضافه نشود و یک 

آموزش ضعیف در کنار عدم تضمین 
شغل محقق شود، در عمل از کارگر 

کلاه‌برداری شده است.
رئیس کانون انجمن‌های صنفی 
کارگران ساختمانی کشور با بیان 
اینکه »سهم سه درصدی کارگران 
از حق بیمه بیکاری نیز نباید افزایش 
یابد و اتفاقا باید سهم کارفرما افزایش 
یابد«، اظهار کرد: ما در حوزه بیمه 
بیکاری بارها اشاره کردیم که در سنوات 
گذشته طرحی قابل توجه و همراه با 
جزئیات و بحث‌های طولانی در خانه 
کارگر وجود دارد که کاش از آن طرح 
استفاده می‌شد. در آن طرح روی تجربه 
بیمه بیکاری در چند کشور توسعه‌یافته 
کار مطالعاتی شده بود اما متاسفانه نه 
تنها از پیشنهادات ما در اصلاح قانون 
کار استقبال نشد، بلکه در دوره وزارت 
آقای مرتضوی هر بلایی که جریان 
کارفرمایی می‌خواست بر سر کارگر 

آوردند.

وزارت کار به مشی ضدکارگری 
خود ادامه می‌دهد

شوکت تصریح کرد: تغییرات بیمه 
بیکاری مثل تغییرات بیمه کارگران 
ساختمانی، تغییرات اعمال شده در 
سخت و زیان‌آوری مشاغل، تغییرات 
سن و سابقه بازنشستگی، به حاشیه 
کشاندن سه‌جانبه‌گرایی و مذاکرات 

مزدی و منزوی کردن تشکل‌های 
کارگری موجود، همه بخشی از 
سیاست‌های آخرین وزیر تعاون، کار و 
رفاه اجتماعی است که متاسفانه خلاف 
مشی رئیس جمهور فقید است. به یاد 
داریم مرحوم رئیسی کمتر از یک ماه 
قبل با از دستور کار خارج کردن پیشنهاد 
مرتضوی برای انحلال سه‌جانبه‌گرایی و 
سپردن تعیین مزد به مجلس، چقدر کار 
تشکل‌های کارگری را راحت کردند اما 
تغییر مشی همچنان در وزیر کار دیده 

نمی‌شود.

بی‌اعتنایی وزارت کار به دو 
دستور صریح رئیس جمهور فقید

این عضو سابق هیات امنای سازمان 
تامین اجتماعی تاکید کرد: تشکل‌های 
صنفی برای جلوگیری از اصلاحات 
غلط ناگزیر هستند تا به مجلس جدید 
)دوازدهم( متوسل شوند تا در این 
دوره گذار، تصمیم عجولانه‌ای منافع 
کارگران را تهدید نکند. امیدواریم 
نمایندگان مجلس جدید مثل مجلس 
قبلی درباره سن بازنشستگی نگویند 
که »ما نمی‌دانستیم!«. به یاد داریم 
که در مسائلی با رئیس جمهور درد و 
دل می‌کردیم و دستور برای حل آن به 
ویژه در حوزه کار ساختمانی دریافت 
می‌کردیم اما وزارتخانه سخن و نظر 
خود آقای رئیسی را نادیده می‌گرفت. دو 
بار رئیس جمهور برای حل مسأله بیمه 
کارگران ساختمانی دستور صریح برای 
ما نوشتند اما اثری در اقدامات وزارتخانه 

رخ نداد.
وی در پایان تصریح کرد: آموزشی 
که منجر به اشتغال کارگر بیکار نشود، 
تلف کردن وقت کارگر و چنانچه موجب 
کاهش زمان و حجم بیمه بیکاری شود، 
کلاهبرداری از کارگر است. حال که 
شما برای تضمین امنیت شغلی، باید 

این سهم را از کارفرما بیشتر بگیرید.

کاهش مدت زمان پرداخت مستمری بیکاری و افزایش حق بیمه، بخشی از سیاست های وزیر کار است

اجحاف بیشتر به کارگران، در دوران وزارت مرتضوی
فروش یک شرکت برای 

متناسب‌سازی حقوق بازنشستگان
هیات امنای سازمان تامین اجتماعی با فروش نقدی 
و اقساطی شرکت آلومینیوم جنوب برای تامین اعتبار 
متناسب‌سازی حقوق بازنشستگان موافقت کرد. به گزارش 
»توسعه ایرانی«، صد و هفتادمین جلسه هیات امنای سازمان 
تامین اجتماعی با حضور اعضای حقیقی و حقوقی این هیات 
برگزار شد. در این جلسه موضوع بررسی ایجاد کمیته تطبیق 
و مبارزه با پولشویی در صندوق‌های بازنشستگی مورد بحث 
و بررسی قرار گرفت. موضوع بعدی بررسی تفیذ قرارداد 
واگذاری سهام آلومینیوم جنوب بود که بنا به درخواست 
هیات مدیره صندوق بازنشستگی کشوری مورد بحث و 
بررسی قرار گرفت، در این نشست، اعضای هیات امنا با تنفیذ 
قرارداد واگذاری سهام آلومینیوم جنوب و نیز فروش نقدی و 
اقساطی آن برای پرداخت هزینه‌های ناشی از متناسب‌سازی 

حقوق بازنشستگان موافقت کردند.
    

نارضایتی کارگران شهرداری منجیل 
از حقوق دریافتی

کارگران شاغل در شهرداری منجیل می‌گویند که از 
حداقل دریافتی دستمزد خود رضایت ندارند. تعدادی از 
این کارگران در گفت‌وگو با ایلنا گفتند: شماری از کارگران 
پیمانکاری شاغل در مجموعه شهرداری منجیل در استان 
گیلان هستیم که درآمد برخی از ما نزدیک به حداقل حقوق 
است و دریافتی ماهانه‌مان کفاف معاش زندگی‌مان را 
نمی‌دهد. به گفته آنها، این افراد ماهانه با اضافه‌کاری، مبلغی 
حدود ۱۲ میلیون تومان حقوق دریافت می‌کنند که با توجه به 
افزایش روزانه قیمت بسیاری از اقلام مصرفی و غذایی بسیار 
ناچیز است. آنها گفتند: سال‌هاست به صورت قراردادی تحت 
مسئولیت شرکت پیمانکار مشغول کاریم و تلاش زیادی 
برای حذف فعالیت خود پیمانکار انجام داده‌ایم اما نتیجه‌ای 
نگرفته‌ایم. به گفته یکی از این کارگران، به‌رغم اینکه مسئولان 
شهری از وضعیت زندگی آنها باخبرند اما تا این لحظه در 
خصوص افزایش حقوق کارگران مجموعه شهرداری منجیل 
اقدامی صورت نداده‌اند. او گفت: آنچه کارگران شهرداری 
منجیل هر ماه به عنوان دستمزد می‌گیرند حداقل‌های 

مزدی است اما این حداقل‌ها کفاف معیشت آنها را نمی‌دهد.
    

تخصیص اعتبار برای پرداخت 
پاداش پایان خدمت فرهنگیان

رئیس سازمان برنامه و بودجه کشور خبر جدیدی را برای 
معلمان بازنشسته سال ۱۴۰۰ در شبکه اجتماعی ایکس 
منتشر کرد. به گزارش مهر، داود منظور در صفحه شخصی 
خودش در فضای مجازی با عنوان خبر خوش برای معلمان 
بازنشسته سال ۱۴۰۰، نوشت: ۶۲۰۰ میلیارد تومان برای 
پرداخت باقیمانده مطالبات پاداش پایان خدمت ناشی از 
اعمال رتبه‌بندی بیش از ۶۶هزار نفر از معلمان بازنشسته سال 
۱۴۰۰ تامین و تخصیص پیدا کرد. گفتنی است، پس از آنکه 
در تجمع ۲۶ فروردین فرهنگیان، از سوی مسئولان سازمان 
برنامه و بودجه به بازنشستگان مهر ۱۴۰۰ وعده داده شد که 
مطالبات و معوقات آنها تا پایان اردیبهشت پرداخت خواهد شد، 
این وعده محقق نشده از این رو جمعی از فرهنگیان استان‌های 
مختلف کشور روز یکشنبه ۳۰ اردیبهشت‌ماه مقابل سازمان 
برنامه و بودجه تجمع کردند. همچنین ماه گذشته »احمد 
حسین فلاحی« سخنگوی کمیسیون آموزش، تحقیقات و 
فناوری مجلس در این رابطه با بیان اینکه بازنشستگان سال 
۱۴۰۲ و سال ۱۴۰۱ مطالبات خود را دریافت کرده‌اند، گفت: 
اما بازنشستگان سال ۱۴۰۰ دچار مشکل شده‌اند که باید اسامی 
بازنشستگان به سازمان برنامه ارسال و بخشی از مطالبات این 
معلمان در زمینه پاداش پایان خدمت طی یک الی ۲ روز آینده 
پرداخت شود. ضمن اینکه مسائل مربوط به حکم بازنشستگان 
نیز باید در با حل مسائل اختلافی طی روزهای آینده مشخص 
و نسبت به آن اقدام شود. در این مطالبه‌گری، »اصلاح احکام 
۹۰درصد رتبه‌بندی و پرداخت ۳۳ ماه معوقه آن و پرداخت 
پاداش رتبه‌بندی« ازجمله خواسته‌های بازنشستگان مهر 
۱۴۰۰ وزارت آموزش و پرورش بود. این تجمع در شرایطی 
صورت گرفت که حسینی و نجفی‌خواه، معاونان ریاست سازمان 
برنامه و بودجه در تجمع فروردین وعده داده بودند که مطالبات 

این افراد تا پایان اردیبهشت واریز شود اما این امر محقق نشد.
    

تمدید مهلت پذیرش اسناد 
بیمه تکمیلی بازنشستگان کشوری

اداره کل خدمات رفاهی بازنشستگان صندوق بازنشستگی 
کشوری در اطلاعیه‌ای اعلام کرد که مهلت پذیرش اسناد 
پزشکی بازنشستگان در قرارداد بیمه تکمیلی سال ۱۴۰۲ با 
شرکت آتیه‌سازان حافظ تا پایان خردادماه تمدید شده است. 
به گزارش توسعه ایرانی، در این اطلاعیه آمده است: جهت 
جلوگیری از تضییع حق بیمه‌شدگان مشترک این صندوق، 
تاریخ پذیرش اسناد پزشکی مربوط به سال ۱۴۰۲ تا پایان 
خردادماه امسال تمدید شد. این موضوع صرفاٌ شامل اسناد سال 
۱۴۰۲ و قرارداد این صندوق با شرکت آتیه‌سازان حافظ است 
که بازنشستگان می‌توانند در زمان مشخص شده مدارک سال 
۱۴۰۲ خود را به شعب و نمایندگی‌های آتیه‌سازان تحویل دهند 
تا در فرآیند رسیدگی و پرداخت توسط صندوق بازنشستگی قرار 
گیرد. به گزارش اداره کل روابط‌عمومی و امور بین‌الملل صندوق 
بازنشستگی کشوری، در این اطلاعیه همچنین یادآوری شده 
که »اسناد درمانی بازنشستگان از یکم فروردین ۱۴۰۳ به بعد، 
باید به شعب و نمایندگی‌های شرکت بیمه ملت به عنوان شرکت 

جدید بیمه‌گر« تحویل داده شود.

در قانون اساسی آزادی 
انتخاب شغل مطرح شده و 
نمی‌توان کارگری را درباره 

رفتن به یک حوزه خاص 
تولیدی و خدماتی یا یک 

رشته مشخص فنی اجبار کرد 
لذا آموزش‌ها هم نباید محدود 

بوده و باید انتخابی باشد

متاسفانه نه تنها از 
پیشنهادات ما در اصلاح 

قانون کار استقبال نشده، 
بلکه در دوره وزارت آقای 

مرتضوی هر بلایی که جریان 
کارفرمایی می‌خواست بر 

سر کارگر آورد

رئیس کانون عالی کارمندان بازنشسته مشمول قانون 
تامین اجتماعی گفت: در صورت ترمیم حقوق بازنشستگان با 
ضریب عددی یکسان و برابر با درصد افزایش نرخ تورم ساله و 
عدم تقسیم‌بندی بازنشستگان به دو گروه و عدم تبعیض علیه 
بازنشستگان بیمه‌پرداز سایر سطوح، نیازی به متناسب‌سازی نبود.

به گزارش ایلنا، عباسعلی سلطانی‌کیا با درخواست اصلاح 
مصوبه متناسب‌سازی مستمری بازنشستگان مشمول قانون 
تامین اجتماعی از مجلس دوازدهم گفت: این درخواست با 
پیشنهاد اصلاحی جزء ٢ بند الحاقی ٢ ماده ٢٩ لایحه برنامه هفتم 
توسعه همراه است چون خلاف ماده ٧٧ قانون تامین اجتماعی 
است و حقوق قانونی و مکتسبه هر فرد بازنشسته را به میزان 

١٠درصد و بیشتر کاهش می‌دهد.
وی گفت: اولین مستمری بازنشستگی مشمول قانون تامین 
اجتماعی هر فرد بازنشسته مشمول، مطابق ماده ٧٧ قانون دائمی 
تامین اجتماعی، برابر متوسط دستمزد مشمول بیمه‌پردازی دو 
سال آخر اشتغال تعیین شده و هر فرد بازنشسته دارای ضریبی 

نسبت به حداقل حقوق دستمزد سال برقراری مستمری است.

سلطانی‌کیا تاکید کرد: برای حفظ قدرت خرید، اولین 
مستمری بازنشستگی باید مطابق ماده ٩٦ قانون تامین 
اجتماعی، هر ساله برابر با درصد افزایش هزینه‌های زندگی و نرخ 
تورم افزایش یابد اما به نادرستی در ١٨ سال اخیر درصد ترمیم 
حقوق بازنشستگان مشمول قانون تامین اجتماعی کمتر از 
میزان درصد افزایش هزینه‌های زندگی و نرخ تورم بوده و موضوع 

متناسب‌سازی برای جبران این عقب‌ماندگی است.
رئیس کانون عالی کارمندان بازنشسته مشمول قانون تامین 
اجتماعی افزود: در ١٨ سال اخیر استقلال نسبی سازمان تامین 
اجتماعی نادیده گرفته شده و شاهد مداخله عوامل مداخله‌گر و 
بازدارنده در امور این سازمان هستیم که موجب کاهش عملکرد و 

ایجاد تبعات منفی برای سازمان شده است.
وی گفت: رویه غیرقانونی ترمیم حقوق سالانه بازنشستگان 
مشمول به روش پلکانی معکوس، بدون رعایت محاسبات 
آکچوئری و حسابداری بیمه‌ای و بدون توجه به میزان مشارکت 
بازنشستگان در بیمه‌پردازی و تقسیم‌بندی به دو گروه حداقل‌بگیر 
و سایر سطوح، همچنین عدم رعایت ماده ٩٦ و عدم ترمیم 

حقوق بازنشستگان به‌خصوص بازنشستگان سایر سطوح به 
میزان افزایش نرخ تورم و هزینه‌های زندگی از پیامد‌های این 

دخالت‌هاست.
سلطانی‌کیا بیان کرد: نمایندگان مجلس بدون توجه به اینکه 
اولین مستمری بازنشستگی مشمولان قانون تامین اجتماعی 
مطابق ماده ٧٧ قانون تامین اجتماعی تعدیل و تعیین می‌شود، 
در جزء ٢ بند الحاقی ٢ ماده ٢٩ لایحه برنامه هفتم توسعه مصوب 
کرده‌اند که »سازمان تامین اجتماعی مکلف است با تایید وزارت 
تعاون، کار و رفاه اجتماعی در طول سه سال اول برنامه نسبت به 
متناسب‌سازی مستمری بازنشستگان غیرحداقل‌بگیر اقدام کند 
به نحوی که در پایان سال سوم برنامه، نسبت مستمری بازنشسته 
به حداقل دستمزد همان سال، با ٩٠درصد نسبت اولین مستمری 
بازنشستگی به حداقل دستمزد سال برقراری مستمری، متناسب 

شود«.
وی ادامه داد: قید ٩٠درصد نسبت اولین مستمری 
بازنشستگی، باعث کاهش دوباره حقوق بازنشستگی هر فرد 
بازنشسته می‌شود و به عبارتی این مصوبه مجددا باعث کاهش 

١٠درصدی حقوق قانونی و مکتسبه هر فرد بازنشسته از ماه 
اول بازنشستگی خواهد شد که در زمان بازنشستگی طبق 
ماده ٧٧ تعدیل و تعیین شده است. این موضوع مغایر با حقوق 
بازنشستگی هر فرد است که طبق ماده ٧٧ تعدیل و تعیین شده 
است. همچنین با توجه به اینکه در تامین اجتماعی ملاک پرداخت 
مستمری بازنشسته، میزان مشارکت وی در بیمه‌پردازی و مدت 
بیمه‌پردازی است، برای رفع مشکل ضروری و صحیح است کلمه 
)برابر( یا )به همان( جایگزین )با ٩٠درصد( در مصوبه فوق قرار 
گیرد و نسبت به باقیمانده و تکمیل عملیات متناسب‌سازی حقوق 

که از سال‌های قبل شروع شده، اقدام کنند.
سلطانی‌کیا تاکید کرد: لذا ضروری است که مصوبه 
متناسب‌سازی حقوق بازنشستگان تامین اجتماعی اصلاح شود 

تا حق قانونی بازنشستگان ذیحق ناحق و تضییع نشود.

رئیس کانون عالی کارمندان بازنشسته مشمول قانون تامین اجتماعی:

تبعیض در افزایش مستمری بازنشستگان، دال بر ضرورت متناسب‌سازی است

گزارش

نزدیک به 3 ماه از سال 1403 گذشته اما هنوز حواشی حقوق 
کارگران و مزد 1403 ادامه دارد. درحالی‌که به نظر می‌رسد، 
دولت قصدی برای تغییر مصوبه مزدی 1403 ندارد، نمایندگان 
کارگری معتقدند آنچه که به عنوان دستمزد کارگران برای سال 
1403 تعیین شده مورد تایید آنها نیست و شورای عالی کار باید 
مصوبه مزدی 1403 را با امضای نمایندگان کارگری و رعایت 

سه‌جانبه‌گرایی تصویب کند.
به گزارش تسنیم »محسن باقری« عضو کارگری شورای عالی 
کار با اشاره به اینکه طبق قانون باید هر ماه جلسه شورای عالی کار 

برگزار شود، افزود: وزارت کار پیشنهاد افزایش حق مسکن را داده 
بود که متأسفانه پیشنهاد خود را پس گرفت. البته این موضوع  
به دلیل عدم توافق گروه‌های کارگری هم بود. در حال حاضر دو 
نشست یعنی در فروردین ماه و اردیبهشت ماه عقب هستیم که 
انتظارمان این است دولت در راستای حمایت از کارگران جلسات 
سه‌جانبه را برگزار و به مسائل کارگران درباره عقب‌ماندگی مزدی 

رسیدگی کند.
وی گفت: مزد سال 1403 بدون امضای نمایندگان کارگری به 
تصویب رسید. متاسفانه کارگران در شرایط سختی مالی هستند و از 
شرایط خود رضایت ندارند. در روز کارگر نیز در دیدار با رئیس‌جمهور 
فقید، کارگران خواسته‌های خود را مطرح کردند و وی بر حل آنها 

ً‌ آغاز شود. تأکید کرد لذا منتظریم تا مذاکرات مزدی مجددا
باقری با تأکید بر اینکه بی‌توجهی نسبت به برگزاری جلسات 
شورای عالی کار غیرقانونی است، گفت: دستمزد کارگران به شدت 

نیازمند ترمیم است و بارها نمایندگان کارگران این مطالبه خود 
را مطرح کرده‌اند. نمایندگان کارگری با جدیت خواستار ترمیم 
دستمزد 1403 هستند. مزد سال جاری هیچ تطابقی با تورم و 
هزینه‌های زندگی ندارد. توقع داشتیم تا قبل از پایان اردیبهشت 
میز مذاکره را بچینند و دستمزد را ترمیم کنند اما گویا اراده‌ای برای 

این مهم نیست.
عضو شورای عالی کار با بیان اینکه مطالبه ترمیم دستمزد با 
جدیت دنبال می‌شود و چون مزد 1403 بدون امضای نمایندگان 
کارگری مصوب و ابلاغ شده، وجاهت ندارد، گفت: گروه کارگری 
آماده است که در مورد اصلاح بخشنامه مزدی با شرکای اجتماعی 
مذاکره کند. بخشنامه مزدی 1403 بدون امضای نمایندگان 
کارگری به تصویب رسیده و نرخ تورم رسمی و سبد معیشت )دو 
معیار قانونی تعیین دستمزد( در آن لحاظ نشده است، بنابراین 

نیازمند اصلاحات فوری‌ است.

عضو کارگری شورای عالی کار:

دولت باید به ترمیم مزد کارگران تن دهد

گفت وگو

کارگران زن بعد از بازنشستگی، مشمول برخی مزایای 
مزدی نمی‌شوند در حالی‌که در زمان اشتغال مانند مردان 
کارگر حق بیمه خود را به صندوق تامین اجتماعی واریز 

کرده‌اند.
»احمدی« یک بازنشسته خانم که در یک شرکت 

تولیدی زنجان کار می‌کرده و در حال حاضر چند سالی‌ست 
بازنشست شده، با بیان این مطلب، »از تبعیض جنسیتی 

حاکم در نظام پرداخت تامین اجتماعی« انتقاد کرد.
او به ایلنا گفت: زمانی که ما خانم‌ها، شاغل بودیم تفاوتی 
با آقایان در زمینه کسورات بیمه نداشتیم پس چرا الان ما 

زنان بازنشسته نباید مزایایی مثل عائله‌مندی و حق اولاد 
داشته باشیم؟ چرا این مزایای مزدی که حق مسلم ماست، 

از ما دریغ می‌شود؟
این بازنشسته تامین اجتماعی اضافه کرد: سوال این 
است که آیا از ما کمتر از مردان حق بیمه کسر می‌شد؟ مگر در 

پرداخت حق بیمه و مالیات با آقایان برابر نبودیم؟
احمدی با بیان اینکه زمان اشتغال مانند مردان کار کردیم 
و حق بیمه دادیم، افزود: مگر نباید هر نوع تبعیض در پرداخت 

دستمزد ملغی شود. بسیاری از زنان بازنشسته سرپرست 
خانوار هستند اما حق اولاد نمی‌گیرند.

به اعتقاد این خانم بازنشسته، نظام پرداخت تامین 
اجتماعی براساس تبعیض تنظیم شده و تبعیض در نظام 
پرداخت سازمان رخنه کرده است. حقوق کارکنان سازمان 
تامین اجتماعی با ما که سرمایه‌گذار اصلی صندوق هستیم 
تفاوت بسیاری دارد و حقوق مردان بازنشسته از زنان 

بازنشسته و مستمری‌بگیر بیشتر است.

انتقاد زنان بازنشسته از تفاوت مستمری آنها با مردان


